

# 改变的是角色 不变的是担当

——记锦州市优秀学生干部柴浩



柴浩，男，汉族，辽宁营口市，1996年8月出生，锦州市优秀学生干部，校优秀班干部、优秀团员、三好学生，2016~2017学年校三等奖学金获得者，现任汽车学院学生会主席，车辆174班和175班导生，车辆工程151班班长。

班长不仅仅是一个“标签”

从小学开始，在他十几年的学生阶段，“班长”一直是他身上最显著的标签。当谈到如何处理同学的意见时，柴浩强调作为一名学生干部，最重要的就是站在学生的角度充分表达学生的意愿，与此同时配合老师工作，坚持以学

生为主体的原则。他说：“其实作为一名学生干部，特别是一班之长，就要做到公私分明。在工作中要本着认真负责的原则，因为工作的好坏直接关系到同学们的真实需要，容不得半点马虎。”临近期末考试时，有部分同学复习吃力，于是柴浩就在大家都没课的时候，组织全班同学在一起学习，鼓励班里成绩拔尖的同学为大家进行课后辅导，挑难点，划重点，在这样互帮互助的氛围中，期末考试时，全班同学无一人掉队，班级成员都取得了优异的成绩。所以对他来说，班长不仅仅是一个标签，更是一份责任、一份信任。有人说，小时了了，大未必佳。他数十年如一日的坚守，让他不只是做一个“标签”少年，而是不忘初心，执着前行。

“众志成城”是他教会学生的第一个词语

柴浩是学院里唯一一个同时带两个班的导生，但是他并未觉得压力很大，反而认为这种安排是辅导员和院长对他工作能力的肯定。为了不辜负学院对他的

期望，秉承着对60多个学生认真负责的态度，无论是在生活中还是在学习上，他都尽心尽力的去帮助他们，尽力消除他们初来乍到的不安和迷茫。在生活中，他以朋友和哥哥的身份与他们相处。在学习中，却对他们要求严格。他回忆到，有次检查晚自习，他发现班里少了一个学生，但是却没有人知道这个同学去了哪里。于是那天晚自习之后，他带着全班学生一起到操场上跑了两公里，他以这种方式教导学生们团结友爱的重要性，这种“一人犯错，全班受罚”的举措，无形中增强了学生们的集体意识。他的学生说，他们永远记得那一天，学长的泪与汗都化成了将他们60多颗心紧紧连在一起的爱。他们的导生是用实际行动向他们证明“众志成城”，谁也不能少。

“我享受过程，做事力求尽善尽美”

在学生会的一年半工作中，他从干事到主席，每一步都有不同的感触。从一开始上任的倍感压力，到后来工作得心应手，随着时间的推移他对学生会的

态度逐渐变成了一种热爱、一种习惯和一种使命。大三的他虽然学业十分紧张，但学生会的活动和日常工作却丝毫没有怠慢过。闲暇之余，他也会看看课外书，打打篮球。记得有一次举办学院活动的时候，他作为“总策划人”，出现了一个麦克风突然无声的突发情况，精益求精的他，为此很是难过。第二天清晨，他早早地去跑步、练球，一个人思考活动中的得与失，并暗下决心绝不再发生同类失误。

每一份耀眼的背后，都会隐藏着深夜烛火的执著；每一次成功的背后，都有一道道跌倒再爬起的倔强。多种角色光彩的背后是他勇敢的担当以及责任的坚守。每个人都有适合自己的路要走，不同的位置也有不同的风景，柴浩在辽宁工业大学几年的历练中，用行动诠释爱与责任，在母校的孕育下，他将人生的选择权牢牢掌握在自己手里，以不懈拼搏担起一份份坚守，亦书写了平淡生活中不凡的青春岁月。

(学生记者梁永辉)

学子风采

## 我校召开首批向省级贫困县所辖乡村选派干部工作会议

本报讯(记者韩丽佳) 3月7日，我校召开首批向省级贫困县所辖乡村选派干部工作会议。校党委书记王建中、副书记刘春成、扶贫干部工作保障领导小组成员、选派干部所在单位负责人、12名选派干部及相关人员参加了会议。会议由校党委副书记刘春成主持。

会上，组织部部长秦洪伟宣读了辽宁工业大学《关于成立扶贫干部工作保障领导小组的通知》和《关于做好向省级贫困县所辖乡村选派干部工作的决定》。

兰树海、李仁伟两位同志代表即将奔赴乡村工作的12名选派干部发言。他们纷纷表示，扶贫攻坚战任务艰巨，条件艰苦，作为一名共产党员干部，有责任有义务让贫困农村的老百姓实现脱贫致富、过上美好生活。在下派驻村期间，一定尽职尽责，牢记嘱托，不辱使命，攻坚克难，打赢扶贫攻坚战，圆满完成省委下达的扶贫任务。

校党委书记王建中发表讲话。他代表学校党委对勇挑重担的12名选派干部表示感谢，指出精准扶贫是每一位共产党员应尽的责任和义务。他结合自己的经历、工作经验和感悟交流了在农村工作生活的宝贵经验和注意事项。他鼓励派出干部要有坚定的意志力和强大的心理素质，主动适应新的工作岗位的要求，尽快实现生活方式、话语表达和工作方式的转变。他对派出干部做好扶贫工作提出了3点建议：要认真调研，找准贫困原因，制定扶贫方案。他强调，各相关单位要为扶贫干部做好后勤服务，为派出干部安心工作提供保障。他期望12名同志不负众望，凯旋归来！

## 学校召开2017年基层党组织书记抓党建工作述职评议会

本报讯(吕永亮) 1月15日上午，学校在图书馆第一会议室召开辽宁工业大学2017年基层党组织书记抓党建工作述职评议会(见下图)。校党委书记王建中、副书记刘春成，省委第十巡视组李卫、田杨，省委高校工委组织部副部长胡承波，校党委委员、党群部门负责人和各基层党组织书记、副书记等48人参加了会议。会议由校党委组织部部长秦洪伟主持。

按照《辽宁工业大学2017年基层党组织书记抓党建工作述职评议考核实施方案》要求，各基层党组织书记会前认真总结梳理一年来本人抓基层党建工作情况，撰写了书面述职报告，并根据党委组织部的意见做了进一步修改和完善。会上，机械与自动化学院党委书记邸长江等17位教学单位党组织书记从政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和制度建设等方面依次进行了现场述职，全面回顾了2017年抓基层党建工作，特别是对工作中存在的突出问题、薄弱环节和重点难点问题进行了认真查摆，分析了问题产生的原因，提出了下一步加强和改进工作的思路措施。

述职评议会采取一述一评的方式，校党委副书记刘春成对各基层党组织书记抓党建工作履职尽责情况和各基层党组织党建工作情况进行了逐一点评，坚持问

题导向，不讲成绩、不谈亮点，直截了当点存在的问题，指明工作要求、努力方向，层层传导压力，压紧压实责任。

省委高校工委组织部副部长胡承波在讲话中，充分肯定了学校在认真学习宣传贯彻党的十九大精神、全面推进“两学一做”常态化制度化、切实加强党支部规范化建设、严格执行党的组织生活制度、切实加强和改进思想政治工作等方面取得的成绩，并就学校在基层党建工作中还存在的差距和不足以及进一步加强和改进学校基层党建工作提出了建议。

校党委书记王建中在总结讲话中指出，一年来，各基层党组织书记围绕中心工作，结合本单位实际，在方方面面做了很多有益于学校发展的工作。他强调，学校的中心任务是人才培养，人才培养的核心是为中国特色社会主义事业培养合格建设者和可靠接班人，而提高人才培养质量要靠一流学术方向和一流学科建设作为支撑。学校各级党组织书记，要强化责任担当，发挥“头雁效应”，把握方向，凝聚队伍，规划管理，紧紧围绕学校中心工作抓党建，推动党建工作与教学、科研、管理、服务等业务工作深度融合，着力解决党建工作与业务工作“两张皮”，不断提升学校党建工作对学科建设的贡献度，努力以党建工作新成效助推学校全面提升核心竞争力，加快建设高水平应用型大学。



许珈慧 摄

## 锦州市“互联网消费维权进校园”系列活动在我校举办

本报讯(孟令红) 3月7日，在“3·15”国际消费者权益保护日即将到来之际，我校与锦州市工商局共同举办的“互联网消费维权进校园”系列活动启动仪式在我校第五教学楼多功能演播大厅举行(见下图)。我校副校长谭文东，锦州市工商局局长吴英华及局党组成员、相关处室(部门)负责人，文化传媒学院师生代表，渤海大学、锦州市现代服务学校师生代表共计100余人参加了启动仪式。

副校长谭文东和锦州市工商局局长吴英华分别发表了热情洋溢的讲话，双方都对此次活动给予了高度评价，同时表达了今后将进一步加强交流与合作的良好意愿。启动仪式上与嘉宾为

我校10名大学生互联网消费维权志愿者和5名互联网消费维权社会监督员颁发了资格证书。随后举行了消费维权知识讲座和消费维权座谈会。

此次我校与锦州市工商局共同举办的“互联网消费维权进校园”系列活动，目的是为大学生传播网络消费知识，传递网络消费理念，宣传网络消费法律法规，不断提高大学生群体及身边人群的网络消费风险防范意识和自我保护能力，共同营造安全、放心、有序的校园网络消费环境。同时也为我校与锦州市工商局在基地建设、学科建设、师资队伍建设和横向科研课题开发研究、创新创业和专业竞赛等方面的合作打下良好的基础。



宋春颖 摄